

STENOGRAFSKE BELEŠKE
NARODNE SKUPŠTINE
KRALJEVINE JUGOSLAVIJE

GODINA 7

BEOGRAD 1938 GODINE

KNJIGA 4

XXXVI REDOVNI SASTANAK

NARODNE SKUPŠTINE
KRALJEVINE JUGOSLAVIJE

DRŽAN 16 MARTA 1938 GODINE U BEOGRADU

PRETSEDAVALI:

PRETSEDNIK

STEVAN ĆIRIĆ

i

POTPRETSEDNIK

FRANJO MARKIĆ

SEKRETAR

NURIJA POZDERAC

Prisutni g. g. Ministri: Ministar socijalne politike i narodnog zdravlja Dragiša J. Cvetković, Ministar građevina Dobrivoje Stošović, Ministar bez portfelja dr. Miho Krek, Ministar bez portfelja Vojislav V. Đorđević, Ministar fizičkog vaspitanja naroda dr. Vjekoslav Miletić.

POČETAK U 13 ČASOVA

SADRŽAJ

Pre dnevnog reda: 1 — Čitanje i usvajanje zapisnika XXXV redovnog sastanka;

2 — Saopštenje da Predsednik Ministarskog saveta i Ministar inostranih poslova i Ministar pravde podnose Narodnoj skupštini na rešenje predlog zakona o Konvenciji između Kraljevine Jugoslavije i Republike Francuske o izdavanju krivaca i o sudskoj pomoći po krivičnim stvarima; potpisanoj u Parizu 1 decembra 1937 godine;

3 — Saopštenje o podnošenju interpelacija narodnih poslanika: Dr. Dragutina Kojića i drugova na Predsednika Ministarskog saveta i Ministra inostranih poslova o stavu Kraljevske vlade po pitanju pri-sajedinjenja Austrije Nemačkoj, i usvajanje prvenstva; Stanka Lenarčića na Ministra finansija o nezakonitom opraštanju carinske kazne krijumčarki Jo-žefi Žnidarčić iz Cerknice, i usvajanje prvenstva;

4 — Molbe i žalbe.

Govornici: Vojislav Lazić (primedba na zapisnik), sekretar Nurija Pozderac (odgovor na primedbu na zapisnik), Ministar građevina Dobrivoje Stošović, Ministar fizičkog vaspitanja naroda dr. Vjekoslav Miletić.

Dnevni red: 1 — Pretres i usvajanje u načelu, pojednostima i konačno u celini izveštaja Odbora

za proučavanje predloga zakona o izmenama i dopunama Zakona o građenju i proširenju zdravstvenih ustanova od 16. marta 1931 godine.

Govornici: Izvestilac Aćim Popović, potpredsednik Narodne skupštine Franjo Markić, sekretar Nurija Pozderac.

Predsednik Stevan Ćirić: Gospodo narodni poslanici, imam čast otvoriti XXXVI redovni sastanak Narodne skupštine. Molim sekretara g. Nuriju Pozderca da izvoli pročitati zapisnik prethodnog sastanka.

Sekretar Nurija Pozderac pročita zapisnik XXXV redovnog sastanka Narodne skupštine.

Predsednik Stevan Ćirić: Ima li ko od g. g. narodnih poslanika kakvu primedbu na zapisnik? (Vojislav Lazić: Molim za reč!)

Reč ima narodni poslanik g. Vojislav Lazić.

Vojislav Lazić: Gospodo narodni poslanici, prvo protestujem protiv toga što je ova sednica zakazana u 10 sati a počela je tek u 13,10 časova. Zadocnila je samo za 3 sata i nekoliko minuta. Gospodo, ja mislim da ne treba ponižavati na taj način ovu Skupštinu! (Odobranje na levlci). Dalje, gospodo, na sam zapisnik imam da učinim ovu primedbu. Gospodin sekre-

tar je napisao u zapisniku da je Pretsednik vlade i Ministar spoljnih poslova primio traženu hitnost interpelacija, ali nije zapisao koje su to interpelacije. A poznato je, gospodo, i pročitano je juče ovdje na sednici da sam ja sa drugovima podneo interpelaciju na g. Pretsednika Ministarskog saveta i Ministra inostranih poslova i tražio odgovor po pitanju zauzimanja Austrije od strane Nemačke. G. Fran Zupančič takode je podneo interpelaciju na g. Pretsednika Ministarskog saveta i Ministra inostranih poslova i pitao da li će on preduzeti sada korake da se naša braća, koja su u Koruškoj, vrata našoj državi. Medutim, vidite, izbegava se da se u zapisniku pomenu te interpelacije, da se pomene njihov pravi smisao! Pa, gospodo, šta više ni u javnost se ne puštaju te interpelacije, niti se dopušta objavljivanje njihovog pravog smisla.

Cenzura je dozvolila, da se napiše u našim državnim listovima samo ovo: Voja Lazić sa drugovima uputio je interpelaciju Pretsedniku vlade i Ministru inostranih poslova o stavu vlade i za ovu interpelaciju tražio je prvenstvo, — a o kakvom stavu, to ne piše, to neka narod sam pogada.

Dalje, gospodo, u novinama je napisano: Fran Zupančič takode uputio je Pretsedniku vlade i Ministru spoljnih poslova jednu interpelaciju, — a ne kaže se kakvu interpelaciju i zašto. Kao što se vidi, gospodo, bega se od istine, bega se čak i od one istine, šta se ovdje u Narodnoj skupštini radi, kakva se pitanja ovdje upućuju i kakvi se govori i sa kakvim smislom održavaju. (Pljeskanje na levici). Interes naroda, interes države, zahteva, da se iz ovoga Doma saopšti istina. Ja, gospodo, ne vidim nikakvu štetu za našu državu, ako se bude kazalo, da su narodni poslanici u Narodnoj skupštini podneli interpelacije i tražili odgovor o stavu naše vlade na događaj sjedinjenja Austrije sa Nemačkom. To je pravo i dužnost ovoga Doma, da dobije obaveštenje od Kraljevske vlade. (Pljeskanje na levici). Ceo naš narod uzbuđen je ovim događajem i traži obaveštenja po tome, i to obaveštenje treba da mu se da. I mesto da je g. Pretsednik Kraljevske vlade na prvi naš poziv izašao ovdje i narodne poslanike obavestio o tome događaju i o stavu naše zemlje, da ceo naš narod zna šta ga čeka, on se krije i neće da saopšti ono što smo mi tražili. (Pljeskanje na levici).

Ja protestujem protiv ovakvog vođenja zapisnika i tražim da se ovaj zapisnik, kao nepotpun, odbaci. (Pljeskanje na levici).

Pretsednik Stevan Ćirić: Reč ima sekretar g. Nuriya Pozderac, da se izjasni da li prima primedbu g. Lazića na zapisnik.

Sekretar Nuriya Pozderac: Gospodo narodni poslanici, g. Vojislav Lazić stavio je primedbu, da ja nisam pročitao njegovu interpelaciju, i da nisu uopšte interpelacije unesene u zapisnik. Medutim, to ne odgovara tačnosti. Ja ću vam pročitati tekst zapisnika, gde su unesene interpelacije g. Lazića. Taj tekst glasi: „Saopštavaju se interpelacije narodnih poslanika za koje je traženo prvenstvo: inž. Manfreda Paštovića, upućena na g. Ministra finansija — o potrebi povećanja činovničkih prinadležnosti; dr. Ivana Jančića i drugova, upućena na g. Pretsednika Ministarskog saveta i Ministra inostranih poslova o zabrani objavljivanja njihovih govora držanih u budžetskoj diskusiji o resoru Ministarstva inostranih poslova na dan 9 marta ove god.; Vojislava Lazića i drugova, upućena na g. Pretsednika Ministarskog saveta i Ministra inostranih poslova o stavu Kraljevske vlade po pita-

nju prisajedinjenja Austrije Nemačkoj; Frana Zupančiča upućena na g. Pretsednika Ministarskog saveta i Ministra inostranih poslova — o pitanju mera koje je preduzela Kraljevska vlada da se reši pitanje pripadnosti Koruške, koje je danas opet otvoreno, u korist naše države; kao i interpelacija Vojislava Lazića, upućena na g. Ministra unutrašnjih poslova o premeštaju sreskog sedišta Sreza podgorskog iz varošice Kamenice u selo Kamenicu».

Pošto je ovo uneseno u zapisnik, to ne primam primedbu gospodina Lazića. (*Vojislav Lazić:* Vi to, gospodine sekretare, niste pročitali ovako kao što sad čitate, to ste preskočili i zato sam ja stavio ovu primedbu). Tako sam pročitao, samo Vi možda to niste čuli.

Potpredsednik Franjo Markić: Gospodo narodni poslanici, g. sekretar je odbio da primi učinjenu primetbu g. Lazića na zapisnik. Narodna skupština ima o tome da reši. Ona g. g. narodni poslanici koji primaju primetbu g. Lazića neka izvole ustati, a koji ne primaju, neka izvole sedeti. (Većina sedi). Objavljujem da primedba g. Lazića na zapisnik nije primljena i da je prema tome zapisnik primljen onako kako je pročitano.

Izvolite čuti jedan zakonski predlog.

Sekretar Nuriya Pozderac (saopštava): G. g. Pretsednik Ministarskog saveta i Ministar inostranih poslova i Ministar pravde podnose Narodnoj skupštini na rešenje predlog Zakona o Konvenciji između Jugoslavije i Francuske o izdavanju krivaca i o sudskoj pomoći u krivičnim stvarima, potpisanoj u Parizu 1. decembra 1937 godine. (Vidi prilog).

Potpredsednik Franjo Markić: Ovaj će se zakonski predlog uputiti Odboru za proučavanje međunarodnih ugovora i sporazuma.

Izvolite čuti interpelacije za koje se traži prvenstvo.

Sekretar Nuriya Pozderac (saopštava): G. dr. Dragutin Kojić i drugovi, narodni poslanici, upućuju interpelaciju na g. Pretsednika Ministarskog saveta i Ministra inostranih poslova o stavu Kraljevske vlade po pitanju prisajedinjenja Austrije Nemačkoj i traže da joj se prizna prvenstvo. (Vidi prilog).

Potpredsednik Franjo Markić: Ima reč Ministar građevina g. Dobrivoje Stošović da u ime Vlade izjavi da li prima traženo prvenstvo.

Ministar građevina Dobrivoje Stošović: U ime g. Pretsednika Kraljevske vlade i Ministra inostranih poslova čast mi je izjaviti da primam traženo prvenstvo.

Potpredsednik Franjo Markić: G. Ministar je primio prvenstvo, prima li Narodna skupština traženo prvenstvo? (Prima!) Objavljujem da je Narodna skupština primila traženo prvenstvo za ovu interpelaciju.

Izvolite čuti drugu interpelaciju.

Sekretar Nuriya Pozderac: G. Stanko Lenarčić, narodni poslanik, upućuje interpelaciju na g. Ministra finansija o nezakonitom opraštanju carinske kazne krijumčarki Jožefi Žnidarčič iz Cerknice i traži da joj se prizna prvenstvo. (Vidi prilog).

Potpredsednik Franjo Markić: Reč ima g. Ministar za fizičko vaspitanje naroda dr. Vjekoslav Miletić da se u ime odsutnog g. Ministra finansija izjasni prima li traženo prvenstvo.

Ministar za fizičko vaspitanje naroda dr. Vjekoslav Miletić: U ime g. Ministra finansija čast mi je izjaviti da primam traženo prvenstvo.

Potpredsednik Franjo Markić: G. Ministar je primio prvenstvo, prima li Narodna skupština traženo prvenstvo? (Prima!) Objavljujem da je primljeno traženo prvenstvo i za ovu interpelaciju.

Izvolite čuti molbe i žalbe.

Sekretar Nurija Pozderac (saopštava): Narodnoj skupštini uputili su molbe i žalbe: Kablar Katica, Vioglavčić Kosta, Jovanović Svetislav, Stamatović Ljubica, Živković Rajko, Medić Milica, Radisav Pavlović, Banković dr. Nikola, Panić Danica, Jovanović Darinka, Dimitrijević Dragutin, Bogoljub Janjić, Jovan Almaženović.

Potpredsednik Franjo Markić: Pročitane molbe i žalbe uputiće se Odboru za molbe i žalbe.

Prelazimo na dnevni red. Kao prva tačka na dnevnom redu je: Pretres izveštaja Odbora za proučavanje predloga zakona o izmenama i dopunama Zakona o građenju i proširenju zdravstvenih ustanova od 16 marta 1931 godine.

Reč ima izvestilac Odbora narodni poslanik g. Aćim Popović da pročita izveštaj Odbora.

Izvestilac Aćim Popović: Gospodo narodni poslanici, Odboru za proučavanje predloga zakona o izmenama i dopunama Zakona o građenju i proširenju zdravstvenih ustanova od 16 marta 1931 godine čast je podneti Narodnoj skupštini sledeći izveštaj:

»NARODNOJ SKUPŠTINI

Beograd

Odbor za proučavanje Predloga zakona o izmenama i dopunama Zakona o građenju i proširenju zdravstvenih ustanova, od 16 marta 1931 godine, na svojoj sednici od 11 februara 1938 godine proučio je i usvojio ovaj zakonski predlog onako kako ga je Kraljevska vlada podnela Narodnoj skupštini sa sledećom izmenom:

U § 2 mesto reči: »do kraja budžetske 1938/39 godine«, staviti izmenu: »do kraja budžetske 1939/40 godine«.

Dostavljajući ovaj izveštaj sa učinjenom izmenom Odboru je čast umoliti Narodnu skupštinu da ga izvoli u celosti usvojiti.

Za izvestioca Odbor je odredio g. Aćima Popovića, narodnog poslanika.

Pretsednik Odbora,

Dr. Branko Kaluderčić, s. r.

Sekretar,

Inž. Aćim S. Popović, s. r.

Članovi:

Sava J. Mikić, s. r., Mihailo Bošković, s. r., Čedomir P. Sladojević, s. r., Radomir V. Gajić, s. r., Maksim Tešić, s. r., Đorđe Jevtić, s. r., Bogdan N. Ercegovac, s. r.«

Tekst ovog zakonskog predloga glasi:

»PREDLOG

Zakona o izmenama i dopunama Zakona o građenju i proširenju zdravstvenih ustanova od 16 marta 1931 godine.

§ 1 — U Zakonu o građenju i proširenju zdravstvenih ustanova od 16 marta 1931 godine čine se sledeće izmene i dopune:

1 — § 1 tač. 9 menja se i glasi: »Za građenje i uređenje državne bolnice na Cetinju i adaptaciju državne bolnice „Danilo I“ za Higijenski zavod na Cetinju 2,000.000 dinara«.

2 — U §-u 3 dodaje se nov — drugi stav, koji glasi: »Izuzetno od prethodnog stava radovi iz §. 1 tač. 6 i 9 izvršiće se najdalje do kraja budžetske 1938/39 godine«.

§ 2 — Ovaj Zakon stupa na snagu na dan obnarodovanja u „Službenim novinama“.

Potpredsednik Franjo Markić: Gospodo narodni poslanici, pošto se niko od gospode narodnih poslanika nije javio za reč da govori o ovom zakonskom predlogu, to je diskusija u načelu po ovoj tački dnevnog reda završena. Pristupamo glasanju. Glasalice se poimenično u smislu Zakona o poslovnom redu u Narodnoj skupštini sa »za« i »protiv«. Molim sekretara g. Nuriju Pozderca da izvoli izvršiti prozivku gospode narodnih poslanika.

Sekretar Nurija Pozderac proziva narodne poslanike da glasaju i oni su ovako glasali:

Glasali su „za“ Andonović Sima, Antić D. Bori-voje, Antonijević Dušan, Arandelović Jovan, Arežina Miljkan, Aćimović Ž. Velimir, Banić Milan, Badžak Lj. Milan, Benko Josip, Belinić Vinko, Bećirović Voca, Šerif, Beširović R. Dimitrije, Blažić Milan, Božinović D. Ljubomir, Božić Bl. Jakša, Borisavljević Strahinja, Bošković Mihailo, Brenčić Mihael, Brujić Dane, Bubić S. Dr. Stevan, Budimir D. Simo, Vasić Tihomir, Veble Dr. Andrej, Veličković B. Miladin, Veselinović Dr. Milorad, Vidaković Miloš, Vilovski Rade, Vrbić Velimir, Vujisanović Dr. Vuk, Vučetić Radisav, Gavrilo-vić V. Nikola, Gavrilo-ovići Oto, Gajić Pavle, Gajić V. Radomir, Gajšek Karlo, Galogaža Petar, Glavinić Dr. Milan, Golubović Lj. Milan, Grba Dr. Milovan, Damić Dr. Dragan, Danilović J. Živko, Dačić M. Aleksandar, Dimitrijević Živojin, Dimitrijević D-r Ljutica, Dimitrijević Stojadin, Dimić M. Radosav, Đorđević V. Vojislav, Ercegovac N. Bogdan, Živadinović P. Borisav, Živković M. Todor, Živković T. Radosav, Zdravković Milenko, Zejnel-beg Ibrahim Stracimir, Zuber Nikola, Zupančić Fran, Janković D-r Dragutin, Jevtić Đorđe, Jeličić St. Cvetko, Jovanović D-r Đorđe, Jovanović Jovan, Jovanović M. Nikola, Joksimović Zarije, Kabalin Nikola, Kazimirović P. Vladimir, Kadić Alija, Kalember D-r Branko, Kaluderčić D-r Branko, Kapetanović Ismet-beg Gavran, Kačanski Stevan, Kašanin Joco, Kersnik Anton, Knežević Bogoljub, Kožul D-r Marko, Kolarević Jakov, Kosović R. Petar, Kostić Vasić, Kostrenčić Luka, Koce D-r Jure, Kraft D-r Stevan, Kuzeljević Sreten, Kulenović D-r Džafer-beg, Kulišić D-r Šime, Kursulić J. Velimir, Kurtović Vojko, Lazarević Milan, Lazarević Nikon, Lovrenčić D-r Ivan, Lukačić Avguština, Lješević K. Mihailo, Markar Dako, Marjanac Simo, Markić Franjo (pretse-dava), Marković D-r Đorđe, Mijić D. Milan, Mi-kašinović D. Đuro, Mikić J. Sava, Milanović Života, Mi-letić D-r Vjekoslav, Miletić Dane, Milijanović Veli-mir, Milošević R. Dušan, Milošević St. Dušan, Milo-šević Radivoje, Miljuš D-r Branko, Mihailović Todor, Muratbašić Osman, Nedeljković P. Uroš, Nikitović I. D-r Časlav, Nikolić D-r Branko, Novaković D-r Niko, Novaković Franja, Pantić Ljubomir, Patrnogić Hadži-Ljuba, Pevec Rudolf, Perović Dušan, Perović R. Miljan, Povrenović K. Matija, Pozderac Nurija, Popović S. Aćim, Popović Dušan, Popović D-r Mihailo, Popović M. Novica, Predovan Krsto, Radenković Stojan, Raja-

ković M. Miloje, Rašković D-r Miloš, Ridanović D-r Muhamed, Rogić D-r Josip, Ružičić V. Marko, Salije-
vić Kadri, Santo D-r Gavro, Sejfulović S. Bećir, Simić
Stevan, Sladojević P. Čedomir, Spasović Vukašini,
Stanković V. Aleksandar, Stanković M. Ilija, Stan-
ković Sv. Svetolik, Stepanov Milivoj, Stijić D-r Milan,
Stojadinović M. Dragomir, Stojisavljević Petar, Sto-
šović Dobrivoje, Subotić Dušan, Tasić S. Svetozar,
Tešić Maksim, Todorović A. Branislav, Tomašević
D. Žarko, Tomić Branko, Tomić Ob. Jovan, Tomić
Jevrem; Tonić R. Todor, Čerimagić Sadik, Čosić P.
Stanko, Čumavić Husejin, Črljić J. Lazar, Čujan Ćiro,
Čapljić Ragib, Šermov D-r Fran, Šoški D-r Luka.

Glasali su „protiv“: Avramović Luka, Baričević
D-r Janko, Butorka S. D-r Aleksandar, Vujić V. Di-
mitrije, Vukanović D-r Srpkov, Vukičević Milan, Glišić
Milenko, Grdić V. Risto, Dimitrijević Mita, Došen D-r
Vojislav, Došen D-r Mirko, Đurović Mihailo, Zagorac
Jovo, Zdravković M. Jovan, Zeljković N. Boško, Ze-
čević Sekula, Kovač Lj. Ante, Koman Albin, Lazarević
Aleksandar, Lazić Vojislav, Milutinović R. Milinko,
Mohorić Ivan, Mravlje Milan, Nenadović B. Jovan,
Nikolić M. Radivoje, Novaković Stjepan, Popović M.
D-r Živojin, Preljubović Muhamed, Rafailović Živojin,
Rafailović Milivoje, Stošić Stamenko, Urošević Il.
Mirko.

Otсутni: Aleksić Kosta, Ćimović D-r Jordan,
Auer D-r Ljudević, Božić A. Milan, Gaćinović J. Vo-
jislav, Georgijević M. Joca, Gornjak Vinko, Davinić
Branja, Dimitrijević Kosta, Dinić Đ. Tanasije, Dober-
šek Karel, Dobovišek D-r Rudolf, Dobrosavljević D.
Branko, Durgutović I. Mustafa, Đikić Alojzije, Đokić
Ljubomir, Đokić Mihailo, Đurić M. Borivoje, Đurović
Danilo, Ivanović J. Dragoljub, Ivančević Dušan, Ive-
ković D-r Bogdan, Ibrahimpašić Abdulah, Ilić D-r
Veljko, Isaković Đ. Milivoje, Janžeković Ivan, Janko-
vić Desimir, Jančić D-r Ivan, Janjić D-r Vojislav, Je-
vremović D-r Dragoljub, Jevtić D. Bogoljub, Jevtić Ži-
votije, Jovanović D-r Vasilije, Jovanović Ljubomir,
Kalamatijević R. Mihailo, Kašper D-r Mihael, Klar D-r
Franc, Kojić D-r Dragutin, Komnenović Mirko, Kosić
M. D-r Mirko, Kraljević D-r Dragan, Kristić Đ. Pero,
Krstić V. Mihailo, Krstić Simo, Krstić St. Stojan, Ku-
manudi D-r Kosta, Kunjašić Joakim, Kurilić J. Milan,
Kurtović Šukrija, Lazarević M. Milovan, Lenarčić
Stanko, Marković D-r Milenko, Marcikić T. Miloje,
Mastrović F. Ante, Matica Pavao, Mahnik Artur, Mi-
jović D-r Aleksandar, Mijušković Luka, Mirković S.
Dimitrije, Mihailović P. Ilija, Mulalić A. Mustafa, Na-
nović Radivoje, Nenadić Vojislav, Nikolić J. Živko,
Nikolić Đ. Milovan, Nikolić Slavko, Nićiforović Spasa,
Novačan D-r Anton, Paunović Branko, Paštrović Man-
fred, Pejin Ž. Gojko, Pejkić A. Čedomir, Pelivanović
Malić, Perić Đ. Milivoje, Petković Z. Đorđe, Petko-
vić V. Milan, Petković V. Rastko, Petrović Bogdan,
Pinterović D-r Milovan, Pleskovič Rudolf, Popović
M. Velimir, Popović Živko, Popović D-r Kosta, Po-
pović D-r Svetislav, Preka Nikola, Prekoršek Ivan,
Protić P. Jeremija, Radoičić V. Danilo, Rašović M.
Miloš, Režek D-r Josip, Savić Obren, Sarić Ibrahim,
Sokić M. Miloje, Sokić M. Momčilo, Sokolović Ni-
kola, Stefanović B. Ignjat, Stojadinović Mihailo,
Tišma Vladimir, Trpković T. Stavra, Turk Rajko,
Ćirić Stevan, Fizir Viktor, Fuks D-r Riko, Hasanbe-
gović D-r Avdo, Hafizadić D-r Sulejman, Horvat
Fránjo, Hočevan Stanko, Cvetić Josip, Cvetković J.
Dragiša, Čvrkić R. Vojko, Čejović Đuro, Čolaković
Krstić, Džinić Hasanbeg, Šajkarević D-r Jovan, Šakić

Ivan, Šijak D-r Nikola, Širola Brnas Anton, Škvurc T.
Ivo, Sulkić M. Vladimir, Sušić I. Živko.

(Posle glasanja)

Potpredsednik Franjo Markić: Gospodo narodni
poslanici, izvolite čuti rezultat glasanja. Glasalo je
u svemu 189 narodnih poslanika, od kojih 159 „za“
i 30 „protiv“. Prema tome objavljujem da je ovaj
zakonski predlog u načelu prihvaćen. Prelazimo na
diskusiju u pojedinostima. Pošto se niko od gospode
narodnih poslanika nije javio za reč, prelazimo od-
mah na pojedinačno glasanje sedenjem i ustajanjem
po paragrafima. Gospoda koja glasaju „za“ neka
izvole sedeti, a koji glasaju «protiv», neka izvole
ustati. Molim izvestioca g. Ćima Popovića, da izvoli
pročitati § 1 ovog zakonskog predloga.

Izvestilac Ćim Popović pročita § 1 predloga za-
kona o izmenama i dopunama Zakona o građenju i
proširenju zdravstvenih ustanova od 16 marta 1931
godine.

Potpredsednik Franjo Markić: Prima li Narodna
skupština § 1? (Glasovi: Prima! — Ne prima!) Gospoda
koja primaju neka izvole sedeti, a koja ne primaju
neka izvole ustati. (Većina sedi.) Objavljujem da je
§ 1 primljen onako kako je pročitano. Izvolite čuti § 2.

Izvestilac Ćim Popović pročita § 2.

Potpredsednik Franjo Markić: Prima li Narodna
skupština pročitani § 2? (Prima — Ne prima!) Gospoda
koja primaju neka izvole sedeti, a koja ne primaju,
neka izvole ustati. (Većina sedi.) Objavljujem da je
§ 2 primljen onako kako je pročitano.

Pošto su svi paragrafi većinom glasova poje-
dinačno primljeni, objavljujem da je predlog zakona o
izmenama i dopunama Zakona o građenju i prošir-
enju zdravstvenih ustanova od 16 marta 1931 godine
u pojedinostima primljen. Prelazimo na konačno gla-
sanje u celini. Molim sekretara g. Nuriju Pozderca
da izvoli izvršiti prozivku gospode narodnih po-
slanika.

Sekretar Nurija Pozderac proziva narodne po-
slanike da glasaju i oni su glasali ovako:

Glasali su „za“ Andonović Sima, Antić D. Bori-
voje, Antonijević Dušan, Arandelović Jovan, Arežina
Miljkan, Ćimović Ž. Velimir, Banić Milan, Badžak
Lj. Milan, Benko Josip, Belinić Vinko, Bećirović Voca,
Šerif, Beširović R. Dimitrije, Blažić Milan, Božinović
D. Ljubomir, Božić Bl. Jakša, Borisavljević Strahinja,
Bošković Mihailo, Brenčić Mihael, Brujić Dane, Bubić
S. Dr. Stevan, Budimir Đ. Simo, Vasić Tihomir, Veble
Dr. Andrej, Veličković B. Miladin, Veselinović Dr.
Milorad, Vidaković Miloš, Vilovski Rade, Vrbić Veli-
mir, Vujić Vojislav, Vuk, Vučetić Radisav, Gavrilović
V. Nikola, Gavrilović Oto, Gajić Pavle, Gajić V. Ra-
domir, Gajšek Karlo, Galogaža Petar, Glavinić Dr.
Milan, Golubović Lj. Milan, Grba Dr. Milovan, Damić
Dr. Dragan, Danilović J. Živko, Dačić M. Aleksandar,
Dimitrijević Živojin, Dimitrijević D-r Ljutica, Dimi-
trijević Stojadin, Dimić M. Radosav, Đorđević V. Vo-
jislav, Ercegovac N. Bogdan, Živadinović P. Bori-
sav, Živković M. Todor, Živković T. Radosav, Zdrav-
ković Milenko, Zejnel-beg Ibrahim Stracimir, Zuber
Nikola, Zupančić Fran, Janković D-r Dragutin, Jevtić
Đorđe, Jeličić St. Cvetko, Jovanović D-r Đorđe, Jova-
nović Jovan, Jovanović M. Nikola, Joksimović Zarije,
Kabalina Nikola, Kazimirović P. Vladimir, Kadić
Alija, Kalember D-r Branko, Kaluderčić D-r Branko,
Kapetanović Ismet-beg Gavran, Kačanski Stevan,
Kašanin Joco, Kersnik Anton, Knežević Bogoljub,
Kožul D-r Marko, Kolarević Jakov, Kosović R. Petar,

Kostić Vasilj, Kostrenčić Luka, Koce D-r Jure, Kraft D-r Stevan, Kuzeljević Sreten, Kulenović D-r Džaferbeg, Kulišić D-r Šime, Kursulić J. Velimir, Kurtović Vojko, Lazarević Milan, Lazarević Nikon, Lovrenčić D-r Ivan, Lukačić Avguština, Lješević K. Mihailo, Markar Dako, Marjanac Simo, Markić Franjo (pretседava), Marković D-r Đorđe, Mijić Đ. Milan, Miškinović D. Đuro, Mikić J. Sava, Milanović Života, Miletić D-r Vjekoslav, Miletić Dane, Milijanović Velimir, Milošević R. Dušan, Milošević St. Dušan, Milošević Radivoje, Miljuš D-r Branko, Mihailović Todor, Muratbašić Osman, Nedeljković P. Uroš, Nikitović I. D-r Časlav, Nikolić D-r Branko, Novaković D-r Niko, Novaković Franja, Pantić Ljubomir, Patnogić Hadžiljuba, Pevec Rudolf, Perović Dušan, Perović R. Miljan, Povrenović K. Matija, Pozderac Nurija, Popović S. Aćim, Popović Dušan, Popović D-r Mihailo, Popović M. Novica, Predovan Krsto, Radenković Stojan, Rajaković M. Miloje, Rašković D-r Miloš, Ridanović D-r Muhamed, Rogić D-r Josip, Ružičić V. Marko, Salijević Kadri, Santo D-r Gavro, Sejfulović S. Bećir, Simić Stevan, Sladojević P. Čedomir, Spasović Vukašin, Stanković V. Aleksandar, Stanković M. Ilija, Stanković Sv. Svetolik; Stepanov Milivoj, Stijić D-r Milan, Stojadinović M. Dragomir, Stojisavljević Petar, Stošović Dobrivoje, Subotić Dušan, Tasić S. Svetozar, Tešić Maksim, Todorović A. Branislav, Tomašević D. Žarko, Tomić Branko, Tomić Ob. Jovan, Tomić Jevrem, Tonić R. Todor, Čerimagić Sadik, Čosić P. Stanko, Čumavić Husejin, Črljić J. Lazar, Cujan Ćiro, Čapljić Ragib, Šermov D-r Fran, Šoški D-r Luka.

Glasali su „protiv“: Avramović Luka, Baričević D-r Janko, Butorka S. D-r Aleksandar, Vujić V. Dimitrije, Vukanović D-r Srpkò, Vukičević Milan, Glišić Milenko, Grdić V. Risto, Dimitrijević Mita, Došen D-r Vojislav, Došen D-r Mirko, Đurović Mihailo, Zagorac Jovo, Zdravković M. Jovan, Zeljković N. Boško, Zečević Sekula, Kovač Lj. Ante, Koman Albin, Lazarević Aleksandar, Lazić Vojislav, Milutinović R. Milinko, Mohorić Ivan, Mravlje Milan, Nenadović B. Jovan, Nikolić M. Radivoje, Novaković Stjepan, Popović M. D-r Živojin, Preljubović Muhamed, Rafailović Živojin, Rafailović Milivoje, Stošić Stamenko, Urošević Il. Mirko.

Otсутni: Aleksić Kosta, Aćimović D-r Jordan, Auer D-r Ljudević, Božić A. Milan, Gaćinović J. Vojislav, Georgijević M. Joca, Gornjak Vinko, Davinić Brana, Dimitrijević Kosta, Dinić Đ. Tanasije, Doberšek Karel, Dobovišek D-r Rudolf, Dobrosavljević D. Branko, Durgutović I. Mustafa, Đikić Alojzije, Đokić Ljubomir, Đokić Mihailo, Đurić M. Borivoje, Đurović Danilo, Ivanović J. Dragoljub, Ivančević Dušan, Iveković D-r Bogdan, Ibrahimpašić Abdulah, Ilić D-r Veljko, Isaković Đ. Milivoje, Janžeković Ivan, Janković Desimir, Jančić D-r Ivan, Janjić D-r Vojislav, Jevremović D-r Dragoljub, Jevtić D. Bogoljub, Jevtić Životije, Jovanović D-r Vasilije, Jovanović Ljubomir,

Kalamatijević R. Mihailo, Kašper D-r Mihael, Klar D-r Franc, Kojić D-r Dragutin, Komnenović Mirko, Kosić M. D-r Mirko, Kraljević D-r Dragan, Kristić Đ. Pero, Krstić V. Mihailo, Krstić Simo, Krstić St. Stojan, Kumanudi D-r Kosta, Kunjašić Joakim, Kurilić J. Milan, Kurtović Šukrija, Lazarević M. Milovan, Lenarčić Stanko, Marković D-r Milenko, Marcikić T. Miloje, Mastrović F. Ante, Matica Pavao, Mahnik Artur, Mijović D-r Aleksandar, Mijušković Luka, Mirković S. Dimitrije, Mihailović P. Ilija, Mulalić A. Mustafa, Nanović Radivoje, Nenadić Vojislav, Nikolić J. Živko, Novačan D-r Anton, Paunović Branko, Paštrović Manfred, Pejin Ž. Gojko, Pejkić A. Čedomir, Pelivanović Malić, Perić Đ. Milivoje, Petković Z. Đorđe, Petković V. Milan, Petković V. Rastko, Petrović Bogdan, Pinterović D-r Milovan, Plesković Rudolf, Popović M. Velimir, Popović Živko, Popović D-r Kosta, Popović D-r Svetislav, Preka Nikola, Prekoršek Ivan, Protić P. Jeremija, Radoičić V. Danilo, Rašović M. Miloš, Režek D-r Josip, Savić Obren, Sarić Ibrahim, Sokić M. Miloje, Sokić M. Momčilo, Sokolović Nikola, Stefanović B. Ignjat, Stojadinović Mihailo, Tišma Vladimir, Trpković T. Stavra, Turk Rajko, Čirić Stevan. Fizir Viktor, Fuks D-r Riko, Hasanbegović D-r Avdo, Hafizadić D-r Sulejman, Horvat Franjo, Hočevar Stanko, Cvetić Josip, Cvetković J. Dragiša, Čvrkić R. Vojko, Čejović Đuro, Čolaković Krsta, Džinić Hasanbeg, Šajkarević D-r Jovan, Šakić Ivan, Šijak D-r Nikola, Širola Brnas Anton, Škvruc T. Ivo, Šulkić M. Vladimir, Šušić I. Živko.

(Posle glasanja)

Potpretsednik Franjo Markić: Gospodo narodni poslanici, izvolite čuti rezultat glasanja. Glasalo je u svemu 189 narodnih poslanika, od kojih 159 „za“ i 30 „protiv“. Prema tome je ovaj zakonski predlog o izmenama i dopunama Zakona o gradenju i proširenju zdravstvenih ustanova od 16 marta 1931 godine usvojen i konačno u celini i biće u smislu čl. 64 Ustava upućen Senatu Kraljevine Jugoslavije na dalji rad. (Odobranje i pljeskanje u centru i na desnici).

Gospodo poslanici, pošto je vreme mnogo podmaklo, mislim da ćete mi dozvoliti da današnju sednicu zaključim. Prima li ovo Narodna skupština? (Prima!) Dozvolite da vam predložim kao dnevni red za iduću sednicu: 1. — Pretres izveštaja Odbora za molbe i žalbe i 2. — Izbor zamenika pretsedniku i potpretsednicima Narodne skupštine za Državni odbor shodno § 5 Zakona o izboru narodnih poslanika za Narodnu skupštinu. Prima li Narodna skupština predloženi dnevni red. (Prima).

Gospodo, sa vašim pristankom ovu sednicu zaključujem, a iduću zakazujem za sutra u 9 i 30 časova pre podne.

(Sednica je zaključena u 13.45 časova).

PRILOZI

MINISTARSTVO INOSTRANIH POSLOVA
KRALJEVINE JUGOSLAVIJE

Pov. br. 4501/I
18 marta 1938 god.
Beograd

Predmet: Predlog zakona o Konvenciji s Francuskom o izdavanju krivaca i o sudskoj pomoći.

Priloga: 2 (dva).

Gospodinu

STEVANU ĆIRIĆU

Pretsedniku Narodne skupštine — Beograd

GOSPODINE PRETSEDNIČE,

U prilogu pod 1) čast nam je dostaviti Vam overen prepis Ukaza Kraljevskih namesnika od 10 marta 1938 godine, kojim smo ovlašćeni, u smislu čl. 65 Ustava Kraljevine Jugoslavije, da možemo podneti Narodnom predstavništvu na rešenje Predlog zakona o Konvenciji između Jugoslavije i Francuske o izdavanju krivaca i o sudskoj pomoći u krivičnim stvarima, potpisanoj u Parizu 1 decembra 1937 godine.

U prilogu pod 2) čast nam je dostaviti Vam jedan primerak predloga Zakona o kome je reč, sa obrazloženjem, s molbom da isti izvolite izneti na rešavanje pred Narodnu skupštinu.

Izvolite primiti, Gospodine Pretsedniče, i ovom prilikom uverenje o našem osobitom poštovanju.

Pretsednik Ministarskog saveta
i Ministar inostranih poslova,

Dr. M. Stojadinović, s. r.

Ministar pravde,

Mil. Simonović, s. r.

(Tekst predloga zakona o ovoj konvenciji otštampan u »Službenim novinama« za 1938 godinu).



U IME

NJEGOVOG VELIČANSTVA

PETRA II

po milosti Božjoj i volji narodnoj

KRALJA JUGOSLAVIJE

KRALJEVSKI NAMESNICI

Na predlog Pretsednika Ministarskog saveta i Ministra inostranih poslova i Ministra pravde, a po saslušanju Ministarskog saveta, rešili su i rešavaju: Ovlašćuje se Pretsednik Ministarskog saveta i

Ministar inostranih poslova i Ministar pravde da mogu na osnovi čl. 63 Ustava Kraljevine Jugoslavije podneti Narodnom predstavništvu na rešavanje:

Predlog zakona o Konvenciji između Jugoslavije i Francuske o izdavanju krivaca i o sudskoj pomoći u krivičnim stvarima, potpisanoj u Parizu 1 decembra 1937 godine.

Pretsednik Ministarskog saveta i Ministar inostranih poslova i Ministar pravde neka izvrše ovaj Ukaz.

10 marta 1938 god.
u Beogradu

PAVLE, s. r.

R. STANKOVIĆ, s. r.

Dr. I. PEROVIĆ, s. r.

Pretsednik Ministarskog saveta
i Ministar inostranih poslova,

Dr. M. Stojadinović, s. r.

Ministar pravde,

Mil. Simonović, s. r.

INTERPELACIJA

Dr. Dragutina Kojića i drugova, narodnih poslanika, na Pretsednika Ministarskog saveta i Ministra inostranih poslova o stavu Kraljevske vlade po pitanju prisajedinjenja Austrije Nemačkoj.

GOSPODINE PRETSEDNIČE,

Vojničkim prisajedinjenjem Austrije od strane Nemačkog Rajha i njegovo političko-vojničko instaliranje na našoj severo-zapadnoj državnoj granici situacija u Centralnoj Evropi i naše Otadžbine u njoj potpuno je poremećena.

Politički-pravno taj događaj, koji je izazvao najveću zabrinutost u celom svetu, pa čak i kod onih, koji su ga sa simpatijama pratili, znači kraj jednoga reda, na kome je za poslednjih 20 godina bio zasnovan mir u Evropi. On ujedno znači i kraj pravnog bitisanja jednog međunarodnog instrumenta, na kome je do sada počivala naša državna egzistencija.

Za naše odnose prema političko-vojnima savezima, na koje se naša država do sada naslanjala, prisajedi-

njenje Austrije Rajhu može značiti takode jedan kraj, čije se posledice ne daju sagledati.

Vojničko zaokružavanje naše saveznice iz Male Antante — Čehoslovačke Republike može verovatno značiti kraj i toga saveza i nesaglasnost držanja prema Nemačkom Rajhu u poslednjim događajima između savezničke Francuske i nas kraj naših savezničkih odnosa prema Francuskoj.

Prirodno je, da je sve to izazvalo uznemirenost duhova i opravdanu zabrinutost u našem narodu.

U takvom jednom vremenu vlada Kraljevskog Veličanstva nije smatrala za potrebno da pruži narodu i Narodnom predstavništvu ni najmanje potrebno objašnjenje o svojem gledanju na novo-stvorenu situaciju u kojoj se Evropa, i mi u njoj, sada nalazimo.

Molimo, prema tome, Gospodina Pretsednika Ministarskog saveta i Ministra inostranih poslova da

nam najhitnije u prvoj sednici Narodne skupštine odgovori na ovo:

1 — Smatra li da je prisajedinjenjem Austrije od Nemačkog Rajha i vojničkim instaliranjem njegovim na našim severo-zapadnim granicama naš međunarodni položaj promenjen?

2 — Ako ga smatra takvim, kakvi su njegovi pogledi na spoljnu i unutrašnju politiku koja nam se time sada nameće?

3 — Je li Kraljevska vlada bila blagovremeno upoznata sa događajima, koji su se desili?

Ako jeste, kakvo je držanje ona imala prema njemu, prema njihovim prouzrokovateljima i prema našim saveznicima?

Ako nije, kako opravdava svoje nepoznavanje težnja i radnja u međunarodnoj politici, koje mogu imati i najtežih posledica po našu državu i nacionalnu budućnost.

Beograd, 15 marta 1938 g.

Interpelanti, narodni poslanici:

Dr. Dragutin S. Kojić, s. r., Rudolf Pleskovič, s. r., Milan Mravlje, s. r., Radivoje Nanović, s. r., Kosta Dimitrijević, s. r., Milan V. Petković, s. r., Jovo Zagorac, s. r., dr. Živojin Popović, s. r., Muhamed Preljubović, s. r., Milivoje Isaković, s. r.

INTERPELACIJA

Stanka Lenarčiča, narodnega poslanca, na ministra financ radi protizakonite oprostite carinske kazni tihotapke Jožefa Žnidaršič iz Cerknice, izrečene po kolegijumu za carino v Ljubljani

GOSPOD MINISTER!

Dne 1-VII-1937 je kupila Jožefa Žnidaršič iz Cerknice v Postojni 60 m svile po ceni Lit. 3.90 in je isto vtihotapila v našo državu ter je hotela iz nje izdelati obleke za Prosvetni tabor v Cerknici dne 1-VIII-1937. Finančni organi so za to tihotapstvo zvedeli ter dne 16-VII-1937 svilo zaplenili. Žnidaršič Jožefa je to tihotapstvo priznala. Še pred njenim zaslišanjem je prišel na oddelek finančne kontrole kaplan Kovačič Anton in tudi priznal tihotapstvo rekoč: »Gospodje, ne bi se blago dalo zadržati en par dni, da bi stvar uredili, ali ne bi bilo mogoče, da se predmetno blago vrne čez mejo in zanj plača carina?«

Ko je gospod kaplan uvidel, da stvar ni tako enostavna in bo tihotapstvo moralo biti strogo kaznovano, je odšel sam v Ljubljano, kupil pri tvrdki Mayer 60 m svile in njegov kolega Urbanc je pa šel v Postojno ter tam kupil 20 m svile. Oba nakupa sta bila izvršena z namenom vso stvar zapeljati na krivi tir. Vsled intervencij gg. dr. Kreka in dr. Kulovca, tajnika ba-

novinske JRZ v Ljubljani, je Kolegium za carine izdal rešenje, da se tihotapka kazni po din. 45.535 oprost.

Spisi se nahajajo sedaj pri gen. dir. carin v Beogradu, kjer so se že tudi izvršile intervencije.

Prosim Vas, gospod minister, da mi na prvi seji Narodne skupščine odgovorite:

1) Ali Vam je znano, da se je to tihotapstvo izvršilo, kazen pa je izostala radi intervencije vplivnih članov JRZ?

2) Ali nameravate to rešenje potrditi in, če to storite, ali ste pripravljeni oprostiti kazni tudi vse ostale tihotapce iz sreza Logatec, ki so bili kaznovani v letu 1937?

Za interpelacijo zahtevam prvenstvo.

Sprejmite, gospod minister, izraze mojega spoštovanja.

Beograd, 15 marca 1938.

Stanko Lenarčič, l. s.
narodni poslanec

